



17年前商城县“抢婴命案”终告破,17年来一家人坚持寻找今梦圆

“弟弟,终于找到你!”



(快)十八年了



(视频截图)

信阳消息 (记者 李亚云) 17年前,发生在我市商城县长竹园乡的“5.26抢婴命案”,让陈敬凤父母双亡、1岁8个月大的弟弟突然失踪;17年后的今天,杀害父母的凶犯被绳之以法,已长大成人的弟弟终被找回,姐弟相认,抱头痛哭。

昨日下午,记者联系到姐姐,电话中她依然难掩激动之情。“我们一家人终于团圆了!”25日晚,央视《等着我》栏目呈现了这令无数人落泪的一幕。

这一幕的背后浸染了一个破碎家庭的血泪,也见证着一批侦查此案刑警的青春。商城县公安局刑警大队副大队长陈从军就是其中一员。他告诉记者,案发时间是2001年5月26日深夜,当时死者陈叙兵躺在床上,头上有被砖头砸过的痕迹;死者蔡金梅的手和胳膊都有抵抗伤,头部被锄头、砖头砸到凹

陷变形;1岁8个月大的孩子失踪了。凶案发生后,陈家的天塌了。奶奶痛失儿子、儿媳,又不见了孙子,老人终日以泪洗面。尽管案发已有17年之久,案件的细节却像烙印一样刻在了陈从军和专案组同事的脑海里。

“一定要抓到凶手,找到孩子!”案发后,商城县警方成立专案组,以案发点为中心,展开拉网式排查。陈从军回忆说,当时条件差,大山深处不通车,全靠两条腿。经过半个月不间断走访,陈从军和同事终于在湖北麻城找到失踪孩子的线索。受当年侦办条件限制,线索一度中断,但商城警方一直没有放

弃,一家人也一直没有停止寻人的脚步,而这一找就是17年。“当年接到这个案子时,我才27岁,今年我都44了。”全程参与此案的陈从军从一个年轻小伙子变成了中年男人。今年5月,事情发生了转机。“现在寻人大数据日益完善,我们终于拿到了死者的DNA(数据),就有机会找到孩子!”商城县公安局刑警大队大队长李沛然说。通过DNA数据库比对,警方找到了失踪的孩子,并抓获了犯罪嫌疑人。

日前,一家人团圆之后,弟弟跟随姐姐回到商城老家祭祖,终于再次“见到”了爸爸妈妈。

清理浉河河沟 挖出3枚废弃炮弹

公安机关已安全销毁

信阳消息(记者 马依帆)昨日,记者从市公安局老城分局获悉,近日,浉河区三里店附近发现3枚战争时期的废弃炮弹。目前,公安机关已将炮弹安全销毁。

据了解,自12月18日开始,浉河区三里店旧河改造清理河沟过程中,施工人员先后发现3枚废弃炮弹。炮弹发现后,市公安局老城分局民警立即赶赴现场处置,为保护附近群众安全,实施现场戒严,社区警务大队专管民警到现场进行技术指导。经确认,这3枚炮弹为战争时期遗留下来的废弃炮弹。

为妥善处置这些遗留废弃炮弹,市公安局治安支队第一时间派出专业爆破民警到现场指导,为确保安全,公安民警将废弃炮弹送到安全地点进行保管,并对现场进行清理。

12月23日,3枚废弃炮弹的销毁审批手续完备后,市公安局老城分局启动炮弹销毁程序,由专用运输危险物品车辆运输待销毁炮弹,警车全程引导,民警全程警戒,专业爆破人员进行引爆,成功销毁3枚炮弹,彻底消除了安全隐患。

干警多方追查 被执行人还款

信阳消息(温雅楠)近日,浉河区法院执行局来了一位急着要求还款的被执行人祝某某。

据悉,申请人吴某某与被执行人祝某某签订了土地承包合同书,约定将被执行人祝某某承包的林地租赁给申请人吴某某用于建厂养猪并支付了部分租赁费。事后申请人了解到农业用地依法不得改变其使用性质用于非农建设,导致申请人吴某某不能如期办证经营。申请人吴某某多次向被执行人祝某某要求退还租赁费,祝某某均予以拒绝,遂吴某某起诉至浉河区法院。

经浉河区法院判决,申请人吴某某与被执行人祝某某签订的土地承包合同无效,被执行人祝某某退还申请人吴某某的租赁费。由于被执行人祝某某拒不履行生效法律文书确认的内容,申请人吴某某向法院申请强制执行。

执行立案后,执行干警依法向被执行人发出执行通知书、财产报告令等相关文书。执行干警多次联系被执行人祝某某,被执行人祝某某以暂无还款能力为由,一直推脱逃避拒不履行义务。

执行干警又运用网络执行查控系统查询被执行人祝某某的银行开户信息和房屋情况、车辆情况等,发现祝某某账户中未有可供执行的金额。

但是执行干警并没有因此放弃,经查明,被执行人祝某某有履行能力却拒不履行生效法律文书确定的义务,遂执行干警依法将被执行人祝某某纳入失信被执行人名单。被执行人祝某某要坐高铁外出时,才得知其被列入失信被执行人名单,才主动找到执行干警履行了义务,此案得以执结。

冬季燃气需求高,安全用气别疏忽—— 拧紧“安全阀” 注意室内通风

信阳消息 (记者 马依帆) “天气寒冷,市民家中通常门窗紧闭,如果发生泄漏,燃气不易散发,极易发生安全事故。”昨日,信阳富地燃气公司工作人员向记者介绍,冬季是燃气使用的高峰季节,也是燃气事故易发期。

燃气在我市已逐渐普及,走进了千家万户,市民对燃气安全常识也应该有所了解。据介绍,冬季时节,市民使用燃气时要注意通风。冬季在通风不畅的室内使用燃气,很容易使人因缺氧而受到伤害,特别是安装了热水器、采暖炉的居民,在使用时必须保持室内空气流通。

对于一些市民,特别是老年人来说,使用燃气后,一定要注意关闭阀门,做到人离、火灭、阀关。

在寒冷的冬季,如果家里突然遇到天然气泄漏,应该如何处置呢?“赶快打电话找燃气公司来家中维修。”“我会赶快关闭燃气管道上的阀门。”“如果家中燃气泄漏,家中的灶具、采暖炉都不能用了,应该马上跑到室外去,这样相对安全一些。”昨日上午,记者在解放路燃气缴费大厅随机采访了几位市民,他们给出了自认为最合理的答案。

燃气公司工作人员向记者介绍,市民如果发现家中燃气泄漏,不要惊慌,请按以下3个步骤进行处置:首先打开所有门窗包括厨柜门,让燃气向外散发;其次,关闭炉具阀门和灶前阀,熄灭所有火种,不要开、关任何电器,不要在室内拨打手机;最后,立即到户外安全通风的地方拨打抢修电话,燃气公司会安排专业人员上门抢修。

